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CTP Iași a primit 3 oferte 
pentru furnizarea șinelor 
de tramvaie ce vor fi 
folosite pentru înlocuirea 
liniei din Târgu Cucu 

 
Licitația a fost lansată la începu-

tul lunii mai, iar în ultima zi, pe 12 
iunie 2025, a primit 3 oferte pentru 
3 loturi diferite. Inițial, licitația avea 
4 loturi, însă cel pentru furnizarea 
betoanelor a fost anulat. Astfel, 
compania a primit oferte pentru Lot 
1 – șină tramvai și material mărunt; 
Lot 2 – elemente elastice; Lot 4 – îm-
binări sudate. 

CTP Iași a primit 3 oferte 
Pentru lotul 1, în valoare de 

1.081.296 de lei, a depus ofertă firma 
VFM Intercom din Iași. Aceasta este 
deținută de către Viorel Delianu, iar 
compania se ocupă de infrastruc-

tura feroviară. Pentru lotul 2, în va-
loare de 774.541 de lei, oferta vine de 
la firma Exco Transport Systems 
SRL. Aceasta este deținută de Maria 
Schott, din Austria, iar sediul firmei 
este în București. Pentru lotul 4, în 
valoare de doar 36.000 de lei, oferta 
vine de la firma Quark Impex SRL din 
Târgu Mureș. Aceasta este deținută 
de Lajos Burger. Licitația va intra în 
următoarea etapă; astfel, ofertele 
vor fi analizate de către CTP Iași. 

„Lot 1: Șinele de tramvai. Șinele 
de tramvai vor fi folosite la repara-
rea căii de rulare a tramvaielor în 
linie curentă, în curbe și a liniilor de 
legătură dintre aparatele de cale. Și-
nele de tramvai vor fi de tip 60R2, 
având compoziția chimică și carac-
teristici mecanice conform clasei de 
oțel R260. Se va utiliza șina cu canal 
tip 60R2. Suprafața tălpii, a inimii și 
a capului șinei trebuie să fie netedă, 

fără așchii metalice, crăpături sau 
protuberanțe. Șinele se livrează ne-
găurite, netratate termic, cu lungi-
mea fixă de 15 m. Lot 2: Elemente 
elastice. Amortizoarele de zgomote 
și vibrații la inima șinei. Profile de 
umplere a cavităților interioare și 
exterioare ale șinei se vor realiza din 
elastomeri, extrudați și vulcanizați. 
Lotul 4: îmbinări sudate”, este spe-
cificat în caietul de sarcini. 

Când vor începe lucrările  
În urmă cu câteva zile, primarul 

Mihai Chirica a anunțat că lucrările 
de pe strada Cuza Vodă vor începe 
pe data de 20 iunie 2025, însă acest 
termen ar putea fi mult întârziat. 
Conform directorului CTP Iași, Cri-
stian Stoica, acestea ar urma să în-
ceapă în a doua jumătate a lunii iulie 
2025. Prima etapă va fi pe strada 
Cuza Vodă, din Târgu Cucu până la 

intersecția cu strada Armeană, și re-
pararea macazului Sadoveanu de la 
strada Gării. A doua etapă este înlo-
cuirea liniilor din Târgu Cucu până la 
Palatul de Justiție. 

„Compania de Transport Public 
Iași și-a propus lucrări de reparație 
linie de tramvai pe sectorul cuprins 
între str. Cuza Vodă, intersecție cu 
str. Armeană, și str. Cuza Vodă, in-
tersecție cu str. Sărărie (Palatul de 
Justiție), în lungime de 0,764 km cale 
simplă, deoarece s-a constatat un 
grad de uzură a căii de rulare”, scrie 
în caietul de sarcini. 

CTP Iași trebuie să analizeze 
acum cele 3 oferte primite, iar peste 
o lună să înceapă reparațiile la calea 
de rulare. Primăria a mai anunțat că, 
anul viitor, și linia din Copou va intra 
în reabilitare. 

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași a primit 3 oferte la licitația pentru 
șinele de tramvai! Acestea vor fi folosite 
pentru a înlocui linia din Târgu Cucu
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În această perioadă, Primăria Municipiului Iași 
continuă programul de dezinsecție, larvicidare și 
tratamente împotriva căpușelor, pe întregul do-
meniu public al orașului. Aceasta este o măsură 
preventivă pentru asigurarea sănătății publice. 
Următoarea intervenție de dezinsecție va avea loc 
pe 19 iunie 2025.  

Programul de dezinsecție, 
demarat de Primăria Iași, continuă 
Următoarele acțiuni de dezinsecție vor avea 

loc pe 19, 26 iunie și 3 iulie 2025. Scopul lor este 
de a limita înmulțirea insectelor care pot repre-
zenta un pericol pentru ieșeni, în special a căpu-
șelor și a țânțarilor, cunoscute pentru 
transmiterea unor boli infecțioase precum mala-
rie, febra galbenă, Lyme, encefalită sau diverse 
forme de alergii și iritații. Pe lângă Lyme, există o 
altă afecțiune gravă transmisă de căpușe, care 
este în creștere: babesioza. Babesioza este o 
boală provocată de parazitul Babesia, care este 
transmis în principal prin  mușcătura unei că-
pușe cu picioare negre (cunoscută și sub numele 
de căpușa de căprioară). Prestatorul acestor ser-
vicii este asocierea SC Wasval SRL – SC Mior SRL 

– SC Expert 3D SRL. Aceste intervenții vizează în 
special spațiile verzi, parcurile, locurile de joacă, 
zonele de agrement, malurile râului Bahlui și alte 
suprafețe din oraș, unde există un risc crescut de 
dezvoltare și înmulțire a insectelor periculoase.  

Chiar dacă intervențiile se desfășoară în in-
tervale orare stabilite astfel încât să afecteze cât 
mai puțin activitățile oamenilor, ieșenii trebuie să 
respecte câteva recomandări pe durata desfășu-
rării acestora. Aceștia trebuie să evite pe cât po-
sibil zonele unde se desfășoară acțiuni de 
dezinsecție, să închidă ferestrele și să nu stea în 
preajma mașinilor de intervenție care acționează 
în zona în care locuiesc.  

În plus, apicultorii sunt sfătuiți să ia toate mă-
surile necesare pentru protejarea familiilor de al-
bine în perioada de desfășurare a tratamentelor, 
având în vedere sensibilitatea insectelor la sub-
stanțele utilizate.  

Acțiunile de dezinsecție  
au fost demarate în luna mai 
Acțiunile de dezinsecție au fost demarate încă 

din luna mai, fiind desfășurate în mai multe etape. 
Astfel, în seara zilei de 8 mai 2025, echipele spe-

cializate au intervenit pe o suprafață de 4.866 de 
hectare pentru acțiuni de dezinsecție, pe 61 de 
hectare pentru tratamente larvicidare și pe 34 de 
hectare pentru combaterea căpușelor. Alte ac-
țiuni de dezinsecție au fost făcute pe 15, 22, 29 
mai și pe 5 iunie.  

Pentru dezinsecția exterioară împotriva 
țânțarilor și pentru tratamentul împotriva căpu-
șelor pe domeniul public, produsul folosit este 
Sting, care este un insecticid fără solvenți peri-
culoși.  

Programul de intervenții poate suferi modifi-
cări în funcție de condițiile meteorologice sau de 
alți factori care ar putea afecta desfășurarea ac-
tivităților planificate.  

Orice alte informații privind modul de desfă-
șurare a acestor acțiuni pot fi obținute de la pres-
tator, la telefon 0232.254.328, sau de la Direcția 
Tehnică și Servicii Comunitare a Primăriei Muni-
cipiului Iași.  

Programul de dezinsecție, larvicidare și trata-
mente împotriva căpușelor continuă pe întregul 
domeniu public al Iașului. Următoarea acțiune 
este programată pentru data de 19 iunie 2025.  

Paula IANUȘ

Primăria Municipiului Iași continuă 
programul de dezinsecție și 
tratamente împotriva căpușelor. Iată 
când va avea loc următoarea acțiune
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Primăria Miroslava intenționează să 
modernizeze iluminatul public din 
localitate. Contractul depășește  
1,8 milioane de lei 

  
Administrația publică locală a lansat, pe plat-

forma Sistemului Electronic de Achiziții Publice 
(SEAP), procedura de licitație la mijlocul lunii mai 
2025, iar firmele interesate au avut posibilitatea 
depunerii ofertelor financiare până pe data de 12 
iunie 2025. Astfel, procedura a atras două astfel 
de oferte. 

Primăria Miroslava investește în 
modernizarea iluminatului public din 
localitate! Două firme sunt interesate 
de contractul ce depășește  
1,8 milioane de lei  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Modernizarea sistemului 
public de iluminat în comuna Miroslava, județul 
Iași”. Acesta are o prevedere bugetară de 
1.561.000 de lei, fără TVA, adică 1.857.590 de lei, cu 
TVA inclus. La data-limită de depunere, au fost 
depuse două oferte financiare. Este vorba despre 
cea depusă de firma Elbi Energy Projects SRL, ad-
ministrată de Andra Ioana Năstase, și cea depusă 

de firma General Tehnic SRL, administrată de Vio-
rel Ciubotariu.  

„Modernizarea sistemului public de iluminat în 
comuna Miroslava, județul Iași, în vederea redu-
cerii emisiilor de CO2 și a consumului de energie 
cu până la 53 la sută. Noul sistem de iluminat pu-
blic se va realiza prin demontarea aparatelor de 
iluminat existente, montare aparate de iluminat 
cu tehnologia LED pe stâlpii existenți, realizare 
rețea electrică iluminat public LES 0.4 kV, mon-
tare stâlpi din aluminiu anodizat cu aparate de ilu-
minat cu tehnologia LED, implementarea unui 
sistem de telegestiune pentru fiecare aparat de 
iluminat. Pentru realizarea lucrării de moderni-
zare a sistemului de iluminat în comuna Miroslava, 
județul Iași, se propun următoarele lucrări: lucrări 
de deconectare și reconectare a legăturilor elec-
trice la rețeaua de iluminat public; lucrări de de-
montare 70 buc. aparate de iluminat existente; 
lucrări de demontare 70 buc. console existente; 
lucrări de realizare LES 0.4 kV iluminat public L = 
4000 ml; lucrări de realizare 94 buc. fundații pen-
tru stâlpii din aluminiu anodizat H = 7.5 ml; lucrări 
de montare 94 buc. stâlpi din aluminiu anodizat H 
= 7.5 ml; lucrări de montare console 164 buc.; lu-
crări de montare 164 buc. aparate de iluminat tip 
LED; implementare sistem telegestiune pentru 
aparatele de iluminat”, se arată în documentele 
publicate pe SEAP. 

Primăria Miroslava  
a obținut finanțarea pentru 
construirea unui complex  
cultural și sportiv destinat copiilor 
Primăria Comunei Miroslava a obținut finan-

țarea nerambursabilă pentru construirea unui 
complex cultural și sportiv modern destinat co-
piilor. Proiectul, în valoare totală de peste 25,6 mi-
lioane de lei, va fi realizat în satul Miroslava (zona 
bazei sportive – str. Stadionului), prin Programul 
Incluziune și Demnitate Socială 2021–2027. Cen-
trul va avea o capacitate de 285 de locuri și va 
oferi facilități sportive și culturale: săli de popice, 
dans, arte marțiale, terenuri de fotbal, tenis, 
squash, piste de alergare, spații verzi, alei pieto-
nale și multe altele. Durata de execuție a lucrărilor 
va fi de maximum 16 luni. 

„Un pas important pentru ca Miroslava să de-
vină un model de dezvoltare locală, în care copiii 
să aibă acces la educație, mișcare și cultură într-
un mediu modern și sigur”, au transmis reprezen-
tanții Primăriei Miroslava.  

Astfel, Primăria Miroslava intenționează să 
modernizeze iluminatul public din localitate. Con-
tractul depășește 1,8 milioane de lei, iar în cadrul 
procedurii au fost depuse două oferte financiare.  

Alexandra MAISNER

Primăria Miroslava investește în 
modernizarea iluminatului public! 
Ce firmă va semna contractul de 
peste 1,8 milioane de lei
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O nouă afacere s-a deschis în centrul orașului, 
pe strada Cuza Vodă, acolo unde se află un maga-
zin plin de bijuterii placate cu aur, din oțel inoxi-
dabil, huse de telefoane, genți din piele și alte 
accesorii. Hüsnü Turgut este originar din Istanbul, 
Turcia, dar a venit acum două săptămâni în Iași ca 
să își deschidă Life Store.  

Un turc a venit la Iași și și-a deschis o 
afacere în centrul orașului 
Hüsnü Turgut în vârstă de 44 de ani a venit în 

România, acum două săptămâni, cu scopul de a-
și deschide aici o afacere la fel ca cea pe care o 
are în Turcia. A ales orașul Iași pentru a-și des-
chide un magazin la recomandarea unui prieten 
și vecin de-al său, tot turc. Menționăm că Hüsnü 
Turgut nu știe momentan nici limba română și nici 
limba engleză, iar reporterii BZI au discutat cu 
acesta prin intermediul prietenului său, Enes Yal-
cin, care are magazinul de lângă afacere, numit 
Fistic.  

„Acum două săptămâni, am început să lucrăm 
la magazin, iar tot acum două săptămâni am venit 
în România. Deschiderea oficială a avut loc ieri 
(n.r. – 12 iunie 2025). Am venit aici la recomanda-
rea prietenului meu. Suntem din Turcia amândoi 
și am venit aici pentru domeniul de afaceri. Am 
vrut să deschid un fel de magazin de care nu mai 
este în Iași, pe bijuterii, pe tot felul de accesorii. 

Mi-a recomandat prietenul meu să merg la sigur 
cu un magazin de genul, pentru că nu mai este. În 
Turcia, tot asta am, o afacere cu accesorii, biju-
terii, electronice, huse de telefon. Dacă va merge 
bine afacerea și va funcționa, am în plan să des-
chid în mai multe locații, poate în mai multe orașe. 
Îmi place orașul, este foarte frumos, este o țară 
liniștită. Față de câți de mulți locuitori sunt în ora-
șele din Turcia, aici este mai liniștit”, a spus Hüsnü 
Turgut.  

Bărbatul a venit la Iași pentru că a considerat 
că, în oraș, nu există un astfel de magazin cu atât 
de multe tipuri de bijuterii, și nu numai. Planurile 
lui de viitor includ și posibilitatea de a-și aduce 
toată familia aici.  

Hüsnü Turgut este pregătit să învețe 
limba română cât mai curând 
Bărbatul spune că cel mai greu este să mergi 

într-o țară nouă și să nu știi să vorbești acea 
limbă. Pentru că are un magazin de accesorii, 
unde va interacționa cu clienți ieșeni, acesta va fi 
nevoit să învețe cum să comunice cu ei.  

„Dacă va funcționa afacerea, voi rămâne aici. 
De afacerea din Turcia se ocupă familia mea, am 
și copii. Trebuie să mă gândesc foarte bine dacă 
să îmi aduc familia aici. Totul depinde de afacere. 
Prietenul meu a venit în vizită în Turcia și, atunci, 
ne-am văzut și mi-a recomandat să vin. Cel mai 

greu este când vii într-o țară nouă și nu știi limba. 
Este cea mai mare problemă, să ai nevoie de ceva 
și să nu știi cum să ceri. În mod normal, eu vor-
besc mult. Spațiul era disponibil de închiriat și a 
fost și mai bine că este lângă prietenul meu”, a 
mai spus Hüsnü Turgut. 

Bijuteriile din magazin sunt din oțel inoxidabil 
sau placate cu aur, sub numele Xuping, care este 
o marcă de bijuterii cunoscută la nivel global pen-
tru accesorii din materiale neprețioase, placate 
cu aur, sau decorate cu cristale. În cadrul maga-
zinului se găsesc doar bijuterii placate cu aur. Pe 
lângă acestea, clienții mai pot găsi ochelari de 
soare, eșarfe, brelocuri, accesorii pentru telefon, 
huse, încărcătoare, dar și accesorii pentru copii. 
Prețurile variază în funcție de tipul de accesoriu, 
astfel că o geantă de piele poate ajunge și la 350 
de lei, un ceas – la 175 de lei, sau o brățară pentru 
bărbați, din piele, 65 de lei.  

Chef Fuad Snunu este un alt străin care și-a 
deschis o afacere în oraș – mai exact, o cafenea 
pe care, ulterior, a transformat-o și într-un mic 
restaurant.  

O nouă afacere s-a deschis în centrul orașului, 
pe strada Cuza Vodă, acolo unde un turc a venit și 
a deschis un magazin de accesorii. La deschide-
rea locației, Hüsnü Turgut și-a întâmpinat clienții 
cu câte o baclava.  

Paula IANUȘ

Un nou magazin s-a deschis chiar în 
centrul Iașului! Venit din Istanbul, un turc 
vrea să dea lovitura cu afacerea sa
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După emoții intense, sesiuni de 
învățare pe ultima sută de metri și 
examene cu grad diferit de 
dificultate, elevii de clasa a XII-a au 
încheiat ieri, 13 iunie, examenul de 
Bacalaureat 2025. În Iași, opiniile 
sunt împărțite: unii tineri se declară 
încrezători și mulțumiți, în timp ce 
alții privesc cu teamă către 
rezultatele finale 

 
Sesiunea de vară Bacalaureat 2025 s-a înche-

iat vineri, 13 iunie, odată cu susținerea ultimei 
probe scrise, cea la alegere a profilului și specia-
lizării. Elevii din întreaga țară, inclusiv din județul 
Iași, au trecut prin trei probe scrise, începând cu 
Limba și literatura română, continuând cu Mate-
matica sau Istoria, și încheind, ieri, cu disciplina 
opțională: Biologie, Chimie, Geografie, Logică, 
Psihologie sau alte materii specifice profilului. Cu 
sufletul la gură, absolvenții așteaptă acum rezul-
tatele care le pot decide viitorul academic. 

Bacalaureatul 2025 s-a încheiat.  
Cum au perceput elevii  
ieșeni examenul maturității 
Emoțiile au fost la cote maxime în ultimele 

zile, iar dificultatea subiectelor a fost resimțită di-

ferit, în funcție de nivelul de pregătire și de aștep-
tările fiecăruia. La Iași, reporterii BZI au discutat 
cu mai mulți elevi, fiecare oferind o perspectivă 
personală asupra probelor de examen. 

„A fost foarte greu. Au picat subiecte pe care 
nu le-am învățat și mă așteptam să fie mult mai 
ușor, ca la celelalte probe. Îmi pare rău că nu am 
învățat cât a trebuit, dar consider că notele pe 
care le luăm nu ne definesc ca persoane. Sper să 
iau o notă decentă, trebuie să fim optimiști”, a de-
clarat Ioana Răileanu, elevă care a susținut proba 
la Biologie vegetală și animală. 

La polul opus, alții s-au arătat încrezători și 
pregătiți. 

„Pentru mine a fost exact cum voiam. A fost 
ușor și asta pentru că m-am și pregătit dinainte. 
Eu chiar cred că notele contează și reflectă pro-
gresul pe care noi l-am făcut în tot parcursul nos-
tru. Sunt foarte mândră de progresul meu și că 
m-am descurcat, și știu că mă voi descurca și pe 
mai departe”, a mărturisit Ștefana Burlacu, elevă 
care a dat examen la Chimie anorganică. 

Pe de altă parte, unii elevi au simțit presiunea 
mai puternic ca oricând. 

„Pentru mine a fost greu, nici nu vreau să mă 
mai gândesc la acest examen și nici să mai repet 
această experiență. Cu toate că am dat la Logică, 
mă așteptam să fie mult mai simplu, dar nici nu 
știu dacă îl voi trece”, a spus Ionuț Mihail, elev care 

a susținut examenul la Logică. 

Ce urmează după Bacalaureat?  
Emoții pentru rezultate  
și pași spre universitate 
Conform calendarului oficial publicat de Mi-

nisterul Educației, primele rezultate ale exame-
nului de Bacalaureat vor fi afișate marți, 17 iunie 
2025, până la ora 12:00, atât în centrele de exa-
men, cât și online. Elevii vor avea posibilitatea de 
a depune contestații în aceeași zi, iar notele finale 
vor fi comunicate vineri, 21 iunie. 

Pentru mulți absolvenți, examenul de Baca-
laureat nu este decât un prag important spre 
etapa următoare: admiterea la facultate. Univer-
sitățile din Iași, precum „Alexandru Ioan Cuza” sau 
Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi”, aș-
teaptă viitorii studenți cu oferte educaționale din 
ce în ce mai diversificate. În același timp, există 
și tineri care vor alege să urmeze cursuri în stră-
inătate, opțiune tot mai populară în ultimii ani. 

Indiferent de note sau de drumul pe care îl vor 
alege, elevii care au încheiat ieri, 13 iunie, Baca-
laureatul 2025 merită felicitări pentru curajul și 
determinarea cu care au parcurs acest examen al 
maturității. 

Iulia MARIA

Examenul de Bacalaureat 2025 s-a 
încheiat. Ce părere au avut 
adolescenții despre ultima probă și 
când vor fi afișate rezultatele finale
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Ministerul Educației 
propune modificarea 
regulamentului școlar 
astfel încât elevii de la 
profilurile artistic, sportiv 
și pedagogic să fie obligați 
să se transfere la alte 
specializări dacă nu obțin 
cel puțin media 6 la 
disciplinele de bază. 
Proiectul de modificare  
a fost pus în dezbatere 
publică pe 12 iunie 2025 

 
Elevii înscriși la clase cu profil 

artistic, sportiv sau pedagogic ar 
putea fi obligați să-și continue stu-
diile într-un alt domeniu, dacă nu 
obțin media minimă 6 la disciplinele 
de specialitate. Această măsură 
este prevăzută într-un nou proiect 
de modificare a Regulamentului de 
Organizare și Funcționare a Unități-
lor de Învățământ Preuniversitar 
(ROFUIP), lansat în dezbatere publică 
de Ministerul Educației, joi, 12 iunie. 
În prezent, regulamentul oferă doar 
opțiunea de transfer, fără a-l impune 

în mod obligatoriu. Dacă modifica-
rea va fi adoptată, schimbarea va 
avea un impact direct asupra elevi-
lor care nu fac față cerințelor de 
performanță la materiile vocațio-
nale. 

Elevii înscriși la clasele 
vocaționale ar putea fi 
obligați să-și continue 
studiile într-un alt 
domeniu, dacă nu  
obțin media minimă 6 la 
disciplinele de specialitate  
Potrivit alineatelor 1-4 ale artico-

lului vizat în proiect, elevii trebuie să 
respecte criterii clare de promovare 
în funcție de profilul ales. Astfel, ele-
vii de la clasele cu profil artistic sau 
sportiv trebuie să obțină media cel 
puțin 6 la disciplina principală de 
specialitate. În cazul specializărilor 
precum muzică, coregrafie sau arta 
actorului, se cere o notă minimă de 
6 la examenul de sfârșit de an șco-
lar. 

Pentru elevii înscriși la arte plas-
tice, arte vizuale, design sau arhitec-

tură, este obligatorie obținerea unei 
medii de minimum 6 la toate disci-
plinele practice de specialitate. În 
ceea ce privește clasele pedago-
gice, media minimă de 6 trebuie ob-
ținută la limba română (sau limba 
maternă), matematică (sau aritme-
tică) și disciplinele pedagogice spe-
cifice. 

Până acum, ROFUIP preciza că 
elevii se pot transfera în cazul în 
care nu ating aceste praguri. Proiec-
tul de modificare schimbă sintagma 
„se pot transfera” în „se vor tran-
sfera”, ceea ce transformă opțiunea 
într-o obligație formală. 

Elevii care nu ating media 
cerută, excluși automat  
din profilul vocațional 
Modificarea propusă ridică 

semne de întrebare în rândul specia-
liștilor din educație, având în vedere 
că regulamentul este un act admi-
nistrativ cu scop organizatoric, nu 
evaluativ.  

În plus, proiectul menționează 
că transferul nu este permis în tim-

pul anului școlar decât în cazuri ex-
cepționale, cum ar fi cele medicale 
sau de incompatibilitate între elev și 
profesor. Cu toate acestea, pentru 
cei care nu ating pragul de medie 
impus, transferul la finalul anului de-
vine inevitabil. Aceștia vor trebui fie 
să continue studiile în învățământul 
general, fie să aleagă un alt profil li-
ceal, conform opțiunilor din regula-
mentul aflat deja în vigoare. 

Contextul acestei măsuri vine în 
continuarea unui alt proiect de regu-
lament, lansat în dezbatere în martie 
2025, care viza organizarea și fun-
cționarea școlilor de arte. Acolo au 
fost propuse reguli stricte privind 
admiterea, evaluarea și transferul 
elevilor din aceste instituții, accen-
tuând și mai mult presiunea pe per-
formanță artistică și disciplinară. 

Dacă proiectul de modificare a 
ROFUIP va fi aprobat, mii de elevi de 
la profilurile vocaționale vor fi obli-
gați să-și continue studiile într-un 
alt domeniu, dacă nu obțin media 
minimă 6 la disciplinele de speciali-
tate. 

Iulia MARIA

Elevii de la clasele vocaționale riscă 
transferul dacă nu obțin media 6 la 
disciplinele de specialitate
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Duminică, 15 iunie 2025, pentru creștinii orto-
docși este lăsatul secului pentru începutul postu-
lui Sfinților Apostoli Petru și Pavel. Postul Sfinților 
Apostoli Petru și Pavel este supranumit și Postul 
de Vară – are o durată variabilă, începutul lui fiind 
fixat în funcție de data celebrării Învierii Domnu-
lui. În anul 2025, postul Sfinților Apostoli Petru și 
Pavel începe luni, 16 iunie, ultima zi de abstinență 
fiind 28 iunie 2025.  

Ce tradiții și obiceiuri respectă creștinii 
ortodocși de lăsatul secului pentru 
postul Sfinților Apostoli Petru și Pavel 
În acest an, postul Sfinților Apostoli Petru și 

Pavel numără 13 zile. Lăsatul secului cade dumi-
nică, 15 iunie. Lăsata Secului este o sărbătoare 
care marchează ultima zi când se poate mânca de 
dulce. Mai ales în zonele rurale, lăsatul secului 
este o adevărată sărbătoare, fiind pregătite mese 
festive, cu tot felul de bucate, pe care creștin-or-
todocșii știu că nu le vor mai putea consuma ur-
mătoarele două săptămâni. De lăsatul secului se 
pregătesc sarmale, fripturi, plăcinte și alte dul-
ciuri și se beau diverse băuturi alcoolice. În unele 
zone ale țării, există un obicei ca femeile să spele 

în seara de lăsata secului toate vasele în care s-
au pregătit bucate de dulce, asta pentru a putea 
fi utilizate mai apoi la pregătirea mâncărurilor de 
post. De asemenea, de lăsatul secului se obișnu-
iește ca finii să meargă în vizită la nași, pentru a 
petrece înainte de începerea postului.  

De ce este postul Sfinților Apostoli 
Petru și Pavel cel mai  
ușor post de peste an? 
Sărbătoarea Sfinților Apostoli Petru și Pavel 

este celebrată annual, în data de 29 iunie, fiind 
precedată de o perioadă de post. Pentru a cinsti 
cum se cuvine rolul pe care l-au avut cei doi mari 
apostoli în propovăduirea creștinismului, Biserica 
a stabilit un post de câteva zile înaintea sărbătorii 
ce le este închinată. Aceste zile sunt dedicate ab-
stinenței, rugăciunii, a faptelor bune, lecturării 
scrierilor celor doi apostoli și a altor cărți duhov-
nicești. Postul  Sfinților Apostoli Petru și 
Pavel este cel mai ușor post de peste an. Anul 
acesta, din cele 13 zile de post, creștinii ortodocși 
vor avea 6 zile de dezlegare la pește. Va fi dezle-
gare la pește în zilele de: 16 iunie, în prima zi de 
post; în data de 19 iunie, pe 21-22 iunie, pe 24 

iunie, cu prilejul Nașterii Sfântului Ioan Botezăto-
rul, dar și pe 28 iunie, în ultima zi a postului. Pe în-
treaga durată a postului, ca și în cazul celorlalte 
posturi din cursul anului bisericesc, nu se fac 
nunți sau alte astfel de petreceri, pentru că postul 
este o perioadă dedicată celor duhovnicești, ne-
fiind compatibilă cu petrecerile care însoțesc de 
regulă aceste evenimente. Prin ținerea acestui 
post, se cinstesc și darurile Sfântului Duh care s-
au coborât peste Sfinții Apostoli la Cincizecime, 
de aceea, în vechime, această perioadă se mai 
numea și „Postul Cincizecimii”. Postul Sfinților 
Apostoli Petru și Pavel este o perioadă pe care 
creștinii ortodocși o dedică rugăciunii, faptelor de 
milostenie și abstinenței de toate felurile. Fiind un 
post scurt, acesta poate fi ținut cu 
ușurință. Sfinții Apostoli Petru şi Pavel sunt săr-
bătoriți în fiecare an, pe 29 iunie. Cei doi apostoli 
sunt prăznuiți împreună deoarece au murit în 
aceeași zi, pe 29 iunie, în anul 67 d. Hr. Sfântul 
Apostol Petru a fost răstignit cu capul în jos, iar 
Sfântul Apostol Pavel, deoarece era roman, a fost 
decapitat. 

Codruța ȘOROAGĂ

Duminică e lăsatul secului pentru postul 
Sfinților Apostoli Petru și Pavel, 
supranumit și Postul de Vară
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O parte din medicii de familie din județul Iași 
decontează lunar, de la Casa de Asigurări de Să-
nătate Iași, pentru pacienții pe care îi au în evi-
dență și pentru consultațiile oferite, în jur de 
15.000 de euro. În topul celor mai bine plătiți me-
dici de familie se situează dr. Camelia Răcilă, dr. 
Alina Grecu, dr. Felicia Verdeș, dr. Roxana Chiruță, 
dr. Elena Mercaș-Chiriac și Constantin Francisc 
Popescu. 

Care sunt cei mai bine  
plătiți medici de familie din Iași  
În topul medicilor de familie din Iași cu cele 

mai mari venituri se numără dr. Camelia Răcilă, 
medic de familie în municipiul Pașcani. Pentru 
luna mai 2025, aceasta a decontat servicii medi-
cale în valoare de 71.839 de lei, adică circa 14.300 
de euro, din care 30.579 de lei – venituri per ca-
pita, suma de 41.260 de lei fiind încasată pentru 
serviciile medicale oferite pe parcursul lunii mai 
2025. Venituri la fel de mari a avut, în luna mai 
2025, și dr. Felicia Verdeș, care activează în mu-
nicipiul Iași, în zona Țuțora. Aceasta a decontat 
de la Casa de Asigurări Iași suma de 76.088 de lei, 
respectiv 15.200 de euro, din care 26.100 de lei – 
venituri per capita, iar 49.988 de lei – venituri pen-
tru serviciile medicale oferite pe parcursul lunii 
mai 2025. Pentru luna mai 2025, medicul de fami-
lie Constantin Francisc Popescu a încasat de la 

Casa de Asigurări de Sănătate suma de 65.808 lei, 
respectiv puțin peste 13.100 de euro, din care 
30.906 de lei – venituri per capita și 35.712 lei – ve-
nituri pentru serviciile medicale oferite pe parcur-
sul lunii. Acesta are cabinetul în comuna Ciortești, 
județul Iași. Dr. Alina Grecu activează în municipiul 
Iași, cabinetul la care dă consultații fiind situat pe 
bulevardul Nicolae Iorga, nr. 39 bis. Pentru luna 
mai 2025, medicul de familie a decontat de la CAS 
suma de 67.528 lei, aproximativ 13.500 de euro, 
dintre care 26.751 lei – venituri per capita, 40.777 
de lei fiind valoarea serviciilor prestate pe durata 
lunii mai. Dr. Elena Mercaș-Chiriac, medic de fa-
milie în comuna Moțca, a încasat, în mai 2025, de 
la Casa de Asigurări Iași, suma de 84.119 lei, adică 
puțin peste 16.800 de euro. Din totalul sumei în-
casate, 34.011 lei sunt venituri per capita, iar 
50.107 lei sunt venituri pentru serviciile medicale 
oferite pe parcursul lunii mai 2025. În jur de 15.000 
de euro a decontat, în mai 2025, și dr. Roxana Chi-
ruță. În mai 2025, medicul de familie din munici-
piul Iași a încasat 30.543 de lei venituri per capita 
și 45.408 lei – venituri pentru serviciile medicale 
prestate.  

Cum obține  
venituri un medic de familie 
Orice medic de familie trebuie să aibă în evi-

dență un număr minim de pacienți, 800 în mediul 

urban și 450 în mediul rural, însă nu există un ma-
ximum de pacienți. Venitul unui medic de familie 
se compune din încasările de la Casa Județeană 
de Asigurări de Sănătate per capita și venitul per 
serviciu. Astfel, jumătate din veniturile unui medic 
de familie vin din încasările per capita, iar circa 
jumătate din venituri sunt obținute din încasările 
per serviciu. Trebuie specificat că, pentru pacien-
ții neasigurați, medicul de familie nu primește 
plată per capita. Veniturile provenite din plata per 
capita au scopul de a asigura buna desfășurare a 
activității în cabinetul medicului de familie. Din 
această sumă, medicul de familie plătește salariul 
asistentului medical, utilitățile, toate consumabi-
lele în cabinet și suportă modificările sau dotările 
necesare cabinetului. Plata per serviciu este limi-
tată de numărul maxim de consultații, zilnic pu-
tându-se deconta 24 de consultații. Fiecare 
consultație valorează 5,5 lei, iar un punct de con-
sultație are o valoare de 4 lei. Astfel, un medic ce 
oferă 24 de consultații pe zi obține un venit de 528 
de lei. Consultațiilor li se adaugă și maximum 
două vizite la domiciliu, în mod regulat, care sunt 
cotate cu 15 puncte, astfel că medicii mai pot ob-
ține zilnic câte 60 de lei. Chiar și după ce plătesc 
salariul asistentului medical, chiria și consuma-
bilele, unii medici de familie din Iași rămân cu ve-
nituri foarte mari. 

Codruța ȘOROAGĂ

Aceștia sunt cei mai bine plătiți medici 
din Iași! Unii reușesc să obțină lunar 
venituri de aproape 15.000 de euro
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Un copil de 6 ani a fost abordat  
de un bătrân într-o stație de autobuz 
și a făcut un gest de necrezut 

 
Incidentul a avut loc în data de 12 iunie 2025, 

în stația de autobuz Gară de pe Străpungere Sil-
vestru. O ieșeancă era cu fiul ei de 6 ani când un 
bătrân de peste 70 de ani s-a apropiat de el și a 
făcut un gest incredibil. 

Copilul de 6 ani  
a fost abordat în stația de autobuz 
Bătrânul era extrem de prietenos cu copilul, 

iar la un moment, i-a propus să meargă cu el. Fe-
meia aștepta autobuzul 36, însă era extrem de 
atentă la ce se întâmplă. După tot ce s-a petrecut, 
revoltată, mama a făcut publică toată povestea 
pe internet. 

„Mi-am luat copilul de la școală și stăteam în 
stația de autobuz de vis a vis de McDonald pentru 
a aștepta autobuzul, ca să mergem spre casă. În 
stație, mai era o bătrânică care își aștepta auto-
buzul, apoi a apărut și un bărbat de vreo 70 de ani, 
care a luat un loc fix lângă băiețelul meu de 6 ani.  
A intrat direct în starea de joacă cu al meu copil. 
Inițial, băiețelul meu nu dorea să îl bage în seamă. 
Așa că mi-am sporit atenția când joaca a deviat. 
Moșulețul îi spune copilului meu: «Ce zici, vii cu 
mine în Breazu?»”, a scris mama copilului în pos-
tare. 

După ce femeia i-a atras atenția, bătrânul tot 
nu s-a oprit și a continuat să vorbească cu copi-
lul. 

„Scandalizată, i-am atras atenția că nu este în 
regulă, i-am spus: «Cum să îi spuneți așa ceva? 
Copilul ăsta are părinți și știe că nu e voie să 
meargă decât cu părinții». Apoi, moșulică îi face 
semn copilului, ca și cum l-ar pupa de la distanță. 
Nu s-a apropiat de el. Eu l-am luat pe copil în bra-
țele mele, apoi, când copilul s-a așezat înapoi pe 
scaunul din stație, am constatat cu stupoare, 
înghețându-mi-se sângele în vene, că moșul pu-
sese între timp mâna pe scaun, pentru ca atunci 
când urma să se așeze copilul, să îl prindă de 
fund. Chiar așa s-a întâmplat, moșul l-a strâns de 
fund și zâmbea. I-am spus: «Moșneagule, ești 
nebun? Cum să faci așa ceva?». Moșul nu părea 
deloc surprins de reacția mea”, a mai continuat 
femeia. 

Tatăl copilului a discutat cu polițiștii 
Speriată, femeia și-a sunat soțul pentru a o 

aștepta în stația Triumf din Copou, în caz de bă-
trânul o urmărește. Din fericire, acesta nu a co-
borât la aceeași stație și nu a mai fost văzut. 
Recent, un alt bărbat aborda adolescentele în sta-
țiile de autobuz. 

„În următoarea secundă, m-am urcat cu copi-
lul în autobuz, iar apoi, constat că și el era după 
noi. Ne-am așezat mai în fața autobuzului, pentru 
a sta la distanță de el, iar copilul îmi spunea că, 
cât timp cumpărasem bilete de pe telefon, moșul 
tot îi arunca priviri insistente. L-am sunat pe soț 
și am oprit pe la Triumf, în stație. Nu voiam să ne 
oprim în stația noastră, pentru că nenea ar fi 
văzut unde locuim”, a încheiat femeia. 

Ulterior, tatăl copilului a început să facă cer-
cetări după ce, la postarea făcută de mamă, mai 
mulți oameni au comentat că îl cunosc pe bărbat 
și că acesta a mai fost surprins în astfel de situa-
ții.  

„Intenția mea a fost de a afla mai multe infor-
mații despre el, pentru a merge la poliție cu date. 
Ulterior, polițiștii s-au autosesizat în urma postării 
făcute de soția mea, iar luni voi merge, împreună 
cu copilul, pentru a fi audiat în prezența unui psi-
holog, după cum spune procedura. Oricum, eu fă-
ceam plângere. Sper să fie găsit, în primul rând. 
Tot ce am reușit să aflu de el este că ar locui în 
Tătărași și a mai fost văzut prin mijloacele de 
transport în comun. Sper că totul va fi bine”, a 
spus Tudor D., tatăl copilului de 6 ani. 

Polițiștii vor face cercetări 
Polițiștii ieșeni vor face, acum, verificările ne-

cesare pentru a stabili exact ce s-a întâmplat, iar 
ulterior, vor lua măsurile legale. În urmă cu câteva 
zile, o fată de 17 ani a fost salvată de polițiști, după 
ce era ținută cu forța într-o casă. 

„Având în vedere informațiile apărute în spa-
țiul public, polițiștii din cadrul Poliției Municipiului 
Iași s-au sesizat din oficiu și efectuează verificări 
pentru identificarea persoanei și stabilirea întregii 
situații de fapt, urmând ca, în funcție de cele con-
statate, să fie dispuse măsuri legale”, au transmis 
reprezentanții IPJ Iași. 

Copilul de 6 ani va da acum declarații polițiș-
tilor despre incidentul din stația de autobuz. 

Petronel ȘTEFAN

Gest șocant într-o stație de autobuz din Iași! Un 
copil de 6 ani a fost abordat de un bătrân, chiar sub 
ochii mamei sale: „L-a strâns de fund și zâmbea”
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Iulian Borș (37 de ani) și 
Vlad Simiciuc (53 de ani) 
sunt cei doi polițiști locali 
din Iași care au salvat-o pe 
tânăra de 17 ani dintr-o 
casă din Tătărași 

 
În urmă cu câteva zile, o adoles-

centă de 17 ani a fost găsită de poli-
țiștii locali într-o casă în care locuiau 
mai multe persoane, printre care 
concubinul fetei, Ștefan Alexandru 
Todică, în vârstă de 26 de ani. Fata 
avea mai multe răni pe corp și ar fi 
fost abuzată fizic și psihic. 

Cei doi polițiști locali din 
Iași au intervenit prompt 
Intervenția polițiștilor a avut loc 

pe data de 11 iunie 2025, la o locuință 
din zona Tătărași, strada Aurel 
Vlaicu. Reprezentanții de la DGASPC 
Iași au cerut sprijinul autorităților în 
acest caz. Astfel, de la Poliția Locală 
Iași, Serviciul Intervenții, Iulian Borș 
și Vlad Simiciuc au primit misiunea. 

„Eram cu colegul meu, Vlad Simi-
ciuc, pe tură când am primit misiu-
nea respectivă. Ne-am întâlnit cu 
doamnele de la DGASPC Iași și am 
mers la fața locului. Ne-au explicat 
exact ce s-a întâmplat, că este vorba 
despre o fată minoră, care ar fi ți-
nută cu forța într-o locuință din Tă-
tărași. Atunci, am discutat cu 
colegul meu, i-am spus că, dacă 
avem cea mai mică bănuială că fata 
este acolo și este în pericol, nu ple-
căm până nu o recuperăm. Așa a 
fost planul de la început”, povestește 
Iulian Borș, polițist local din Iași. 

Cei doi agenți nu aveau prea 
multe informații despre situația de 
la fața locului, însă experiența din 
domeniu i-a ajutat. 

„A fost o intervenție diferită față 
de ce am mai avut până acum. Abia 
după ce am terminat, am realizat ce 
s-a întâmplat. Eram cu colegul meu, 
Iulian Borș, am intervenit la solicita-
rea reprezentanților DGASPC. Noi 
știam că zona respectivă era pericu-
loasă și am fost mereu foarte atenți, 
însă nu aveam informații clare des-
pre ce se întâmplă acolo. Cu curaj, 
am intrat în curte și am început să o 
căutăm pe fată. Am început să stri-
găm numele ei când, deodată, a apă-

rut un individ care a început să ne ia 
la întrebări”, a precizat Vlad Simi-
ciuc, polițist local din Iași. 

Situația a fost la limită 
Polițiștii au găsit la fața locului 

mai multe obiecte periculoase, iar 
deodată a apărut un bărbat care ar 
fi fost concubinul fetei. Acesta a în-
cercat să îi intimideze pe polițiști. A 
negat că minora ar fi în acel loc. 

„A apărut un bărbat care avea 
mult tupeu, a început să ne spună că 
nu avem voie în casa lui și cu ce 
drept suntem aici, că avem nevoie 
de mandat. Era foarte agresiv, în-
cerca să ne intimideze, au fost câ-
teva secunde tensionate, deoarece, 
pe acolo, erau tot felul de obiecte, 
cuțite, topoare. Oricând s-ar fi putut 
întâmpla ceva. L-am luat la întrebări. 
Trebuie să știi să discuți cu astfel de 
persoane, nu le pasă de lege. A spus 
că fata nu este acolo și că să ple-
căm. A început să înjure. Noi am 
căutat-o pe acolo, dar nu am găsit 
nimic”, a mai transmis Iulian Borș. 

Totuși, minora, când a auzit po-
lițiștii, a început să strige. Atunci, 
suspectul a încercat să fugă de la 
fața locului, dar a fost prins. Fata de 
17 ani era ținută în acel loc fără voia 
ei, deși suspectul principal a preci-
zat că este concubina sa. 

„Deodată, fata a început să 
strige undeva din podul casei, pro-
babil ne-a auzit. Atunci, suspectul a 
luat-o la fugă, a sărit pe un geam. 
Acolo e un labirint, sunt multe case 
una lângă cealaltă, nu înțelegi ce e. 
Am alergat după el, am reușit să îl 
imobilizăm. Imediat și-au făcut apa-
riția mai mulți bărbați, care erau 
agresivi verbal, să îi dăm drumul 
suspectului. I-am legitimat pe toți, i-
am pus la un perete ca să pot fi cu 
ochii pe ei. Colegul meu a găsit fata, 
era ascunsă de ei în niște pături”, a 
adăugat Vlad Simiciuc. 

Minora a fost abuzată 
Iulian Borș a găsit-o pe tânăra de 

17 ani în podul unei case, fiind as-
cunsă sub niște pături. La vederea 
polițistului, nici măcar nu a avut pu-
terea să mai spună ceva. În casa în 
care a fost găsită, erau numai gu-
noaie, resturi alimentare, sticle de 

bere. 
„În timp ce Vlad se ocupa de in-

divizii respectivi, atunci am mers în 
case să caut fata. Era ascunsă în 
pod, cu niște pături pe ea, i-au spus 
să nu scoată un sunet. Au amenin-
țat-o probabil. Era într-o stare gravă, 
fusese bătută, avea vânătăi pe față, 
tăiată pe mâini și picioare, tremura, 
nici nu mai putea scoate vreun cu-
vânt. Avea nasul rupt și este posibil 
să fi fost violată. Era foarte slăbită, 
abia se putea ține pe picioare. Am 
cerut atunci un echipaj medical la 
fața locului și intervenția colegilor 
de la Poliția Română”, a relatat Iulian 
Borș. 

Indivizii care erau la proprietatea 
respectivă au încercat să reacțio-
neze, fiind extrem de agresivi când 
au văzut că fata este luată. În zona 
respectivă sunt foarte multe per-
soane de etnie rromă extrem de pe-
riculoase. Recent, o altă tânără din 
Iași a fost bătută și băgată cu forța 
într-o mașină.  

„Când am început să scoatem 
fata din casă, indivizii au devenit ex-
trem de neliniștiți, se simțeau ame-
nințați. Noi eram pregătiți să luăm 
orice măsuri necesare. Am ieșit, 
ușor, din curte cu ea și am urcat-o 
direct în mașina de poliție, deoarece 
echipajul medical încă nu era la fața 
locului”, a precizat Vlad Simiciuc.  

În cele din urmă, tânăra a ajuns 
în grija autorităților și a primit îngri-
jiri medicale. Având în vedere că în 
jur erau mai multe obiecte pericu-
loase, oricând putea izbucni un con-
flict sângeros. 

„În tot acest timp, au apărut tot 
felul de persoane, erau agitați, înce-
peau să dea telefoane, putea să se 

întâmple ceva grav acolo. Astfel, am 
plecat de la fața locului, fata a fost 
recuperată și a fost predată în grija 
autorităților. În continuare, cazul a 
fost predat la Secția 4 Poliție Iași”, a 
mai spus Iulian Borș. 

Un moment care i-a marcat 
Cu siguranță, cei doi polițiști nu 

vor uita niciodată această misiune, 
având în vedere ce au găsit acolo și 
întreaga poveste din spate. 

„Am trecut prin multe de când 
fac serviciu, am văzut multe, dar așa 
ceva, mai rar. Chiar te marchează, 
trebuie să fii tare psihic să vezi așa 
ceva și, după, să fii bine. Oricum, 
încă de la început, eu mi-am pus în 
cap că nu plec de acolo fără fată; 
orice s-ar fi întâmplat, nu aveam de 
gând să stau cu mâinile în sân”, a în-
cheiat polițistul Iulian Borș. 

După ce a trecut adrenalina mo-
mentului, agenții au realizat în ce 
pericol s-au aflat și cum putea situa-
ția să degenereze extrem de simplu. 
Din fericire, minora a fost salvată da-
torită celor doi oameni. 

„Vă spun drept că nu am reușit 
să dorm deloc în noaptea respectivă, 
gândurile mele erau numai la ce am 
văzut acolo, în ce condiții era ținută 
fata, numai sânge pe jos, sticle de 
bere, gunoaie. Cel mai mult m-a 
afectat să văd cum arăta fata. Sunt 
mulțumit că am reușit să o scoatem 
de acolo, însă, abia după ce a trecut 
adrenalina, am realizat în ce pericol 
am fost”, a conchis Vlad Simiciuc. 

Cei doi polițiști locali din Iași au 
toate meritele pentru ce au reușit în 
misiunea din Tătărași. 

Petronel ȘTEFAN

Ei sunt cei doi polițiști locali din Iași care au salvat fata de 17 ani 
dintr-o casă din Tătărași. Era ținută cu forța și supusă unor 
chinuri groaznice: „Trebuie să fii tare psihic să vezi așa ceva”
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Au loc tensiuni maxime în Primăria 
Municipiului Iași. Edilul Mihai Chirica 
a răbufnit după ce s-au aflat 
combinațiile de la EcoPiața, condusă 
de aghiotantul Vasile Tiron  

 
Un adevărat scandal a răbufnit în administra-

ția publică locală, după ce au ieșit la iveală com-
binațiile privind procesul de selecție a viitorului 
director de la EcoPiața. Deși cărțile erau aranjate 
și concursul nu era altceva decât o procedură 
„trucată”, Chirica a avut discuții tensionate cu 
aghiotantul Vasile Tiron. 

Tensiuni maxime în Primăria Iași, după 
ce edilul Mihai Chirica a răbufnit! Vasile 
Tiron a fost tras de urechi, că nu a 
ascuns bine concursul de la EcoPiața 
După ce cotidianul BZI a publicat un articol 

prin care a arătat faptul că Vasile Tiron, mâna 
dreaptă a primarului Mihai Chirica și actual direc-
tor interimar EcoPiata, a contractat o firmă de re-
crutare controversată (Fox Management 
Consultants SRL) și care, în decursul anilor, a fost 
implicată în mai multe scandaluri privind angajă-
rile „aranjate” în instituțiile de stat din Iași și din 
România, Mihai Chirica i-a făcut un scandal-
monstru lui Tiron. Sursele reporterilor BZI au 
transmis că aghiotantul lui Chirica, Vasile Tiron, a 
fost „tras de urechi” de primar, pentru că nu a as-
cuns de ochii presei concursul de la EcoPiața. Iar 
din această cauză, aghiotantul primarului nu va 
mai „pupa” funcția de director EcoPiața și salariul 
de 7.500 de euro pe lună.  

„Cearta dintre cei doi a început atunci când s-
a aflat de firma care se ocupă de recrutarea vii-
torului director de la EcoPiața. Între Chirica și 
Tiron, totul era aranjat, amândoi știau că firma 
(n.r. – Fox Management Consultants SRL) e spe-
cializată să aranjeze treburile în așa fel încât să 
iasă cine trebuie. De asta au și semnat contractul 
cu Magdalena Radu. Ei trebuie doar să îi spui pe 
cine vrei să bagi în funcție, că te rezolvă fără prea 
multe bătăi de cap. Dacă era să organizeze Eco-
Piața concursul, bătea la ochi. Așa, ei, cu firma 
paravan, spuneau că nu au nicio implicare, că nu 
ei s-au ocupat. Adică nici primăria, nici EcoPiața. 
Dar, după ce s-a aflat ce urmează și că totul e 
aranjat, Chirica s-a certat cu Tiron, că nu a știut 
să gestioneze treburile în așa fel încât să nu se 
afle. Vasile a mai discutat cu unul, cu altul și s-a 
plâns că Mihai (n.r. – Mihai Chirica) nu vrea să-l mai 
pună director la EcoPiața, și treaba asta nu îi con-
vine deloc”, au povestit sursele reporterilor BZI 
din Primăria Iași.  Amintim aici că EcoPiața SA, 
controlată acum de directorul interimar și mâna 
dreaptă a primarului Mihai Chirica, Vasile Tiron, a 
semnat, la începutul lunii iunie 2025, contractul 

privind serviciile de recrutare pentru funcția de 
„director EcoPiața”. Contractul are o valoare de 
6.500 de lei, fără TVA, iar firma care se va ocupa 
este Fox Management Consultants SRL. Societa-
tea are sediul în București și este deținută de Cris-
tina Magdalena Radu, iar în decursul anilor a fost 
implicată în mai multe scandaluri privind angajări 
pe funcții de conducere bine plătite și cu influență 
la instituții de stat. 

Personajul-cheie din dosarul 
„Revelionul”, implicat în aranjarea 
concursului de la EcoPiața? 
În același sens, sursele reporterilor BZI au 

precizat că în spatele afacerii Magdalenei Radu se 
află, de fapt, un personaj-cheie din dosarul „Re-
velionul” – este vorba despre impresarul Radu 
Groza, iar femeia nu ar fi altceva decât un para-
van. Deci, în Primăria Iași și în instituțiile din su-
bordine, tot vechile personaje controversate au 
rămas conectate la banii statului. Amintim că, la 
începutul anului 2023, DNA a ridicat, din Primăria 
Iași, documente legate de contractele ce au fost 
încheiate cu firmele impresarului Radu Groza pen-
tru concertul de Revelion. Mai exact, ancheta are 
ca principal obiect modalitatea de atribuire a con-
tractelor de organizare a evenimentelor din Iași, 
începând cu anul 2016 și până în 2023. În această 
perioadă, peste 20 de contracte au fost încheiate 
între firmele administrate de impresarul Radu 
Groza și Primăria Municipiului Iași, iar valoarea to-
tală a acestora depășește 9 milioane de lei, fără 
TVA. În ceea ce privește concertul de Revelion 
2022-2023, cei trei suspecți (Vasile Tiron – direc-
tor de Relații Publice al primăriei; Alina Cepoi – șef 
Birou Evenimente Publice și Cătălin Boțoiu – con-
silier Birou Evenimente Publice) ar fi inserat con-
diții restrictive în cadrul anunțului de participare 
la licitație, al caietului de sarcini și, apoi, în pro-
cesul de evaluare a ofertelor și de execuție, astfel 
încât singura societate care ar fi putut îndeplini 
condițiile solicitate ar fi fost SC R&A EVENTS & 
CONCERTS SRL, administrată de Radu Groza, îm-
piedicând participarea la procedură și a altor ope-
ratori economici. 

Piețele din Iași, adevărate focare de 
infecție! Vasile Tiron nu a fost capabil 
să facă nimic în 6 luni de interimat   
Vasile Tiron a fost plasat în funcția de director 

interimar EcoPiața tot de edilul Mihai Chirica, iar 
acesta este la conducerea instituției din 3 ianua-
rie 2025. În 6 luni de interimat, piețele din Iași au 
devenit din ce în ce mai mizerabile. Comercianți-
lor, deși plătesc taxe, nu li se oferă condiții să își 
vândă marfa în siguranță; până și la Vaslui, și Su-
ceava, piețele agroalimentare sunt modernizate, 
însă la Iași predomină combinațiile pe bani publici, 

trucarea concursurilor de angajare și altele, iar 
administrația publică locală și conducerea Eco-
Piața, în speță Vasile Tiron, nu mai au timp și re-
surse pentru a încuraja producătorii locali. 
Amintim aici că piețarii au sărit, recent, la gâtul 
lui Vasile Tiron, după ce acesta a mărit taxele la 
tarabă, deși nu le oferă condiții decente să-i 
vândă marfa. Inclusiv experții în sănătate din Iași 
consideră că oamenii trebuie să fie atenți și nu 
mai încurajează achiziționarea produselor din 
piețe, din cauza mizeriei. Deși inclusiv cotidianul 
BZI încurajează ieșenii să cumpere de la produ-
cătorii locali, aceștia degeaba aduc în piețe marfă 
proaspătă și de calitate dacă focarele de infecție, 
tarabele ruginite și condițiile necorespunzătoare 
din locație pot îmbolnăvi oamenii. 

Amintim aici că și președintele ANPC, Cristian 
Popescu Piedone, a dat de pământ cu Mihai Chi-
rica și aghiotantul Vasile Tiron, directorul de la 
EcoPiața. Iașul a fost făcut de rușine din cauza 
faptului că Primăria Iași, în speță edilul Mihai Chi-
rica, nu a investit niciun leu în ultimii ani pentru 
modernizarea acestora. Astfel, pe data de 14 mar-
tie 2025, șeful ANPC, Cristian Popescu Piedone, a 
efectuat, împreună cu comisarii din Iași, un con-
trol inopinat în Piața Nicolina din Iași, unde a con-
statat condițiile neconforme, tarabe ruginite și 
mizerie. „În Piața Nicolina, mulțumim lui Dumne-
zeu că mai există producători și vin să-și vândă 
produsele naturiste, dar condițiile în care sunt ți-
nute de către administrația piețelor, Primăria Iași, 
nu sunt cele conforme. Nu vom întrerupe activi-
tatea, vom da amendă Primăriei Iași. Tarabele 
sunt de atâția ani, comercianții își plătesc toți chi-
riile. Aici trebuie renovat, trebuie găsită o soluție, 
vom da un termen de 3 luni pentru remediere. Lor 
le trebuie vitrine frigorifice, nu tarabe cu plastic. 
Produsele muncite cu sudoarea frunții trebuie ți-
nute la temperaturi de 3-4 grade. Tarabele sunt 
extrem de murdare, ruginite. Întreținerea stă în 
responsabilitatea chiriașului, el își creează profit”, 
a spus atunci șeful ANPC, Cristian Popescu Pie-
done. 

Astfel, au loc tensiuni maxime în Primăria Mu-
nicipiului Iași. Edilul Mihai Chirica a răbufnit după 
ce s-au aflat combinațiile de la EcoPiața, condusă 
de aghiotantul Vasile Tiron.  

Sorin PAVELESCU 

Tensiuni maxime în Primăria Iași! Primarul Chirica a răbufnit 
după ce Vasile Tiron nu a ascuns bine concursul de la EcoPiața. 
În schemă apare personajul-cheie din dosarul „Revelionul”
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O nouă investiție majoră va fi la Iași, în indus-
tria alimentară! Mado, cel mai cunoscut brand din 
industria fast-food, investește fonduri europene 
în extinderea fabricii din Miroslava. Valoarea pro-
iectului depășește 11 milioane de euro 

O nouă investiție majoră  
se face la Iași de către compania Mado 
Interfood Processing SRL, compania deținută 

de proprietarul Mado, Ibrahim Gunbeyi, cetățean 
turc, a depus un proiect la Agenția pentru Finan-
țarea Investițiilor Rurale (AFIR), care a fost apro-
bat la finanțare. „Până în prezent, în cadrul 
Programului național de dezvoltare și susținere a 
industriei alimentare INVESTALIM, în județul Iași, 
a fost depusă o singură cerere de finanțare de 
către Interfood Processing SRL, în valoare de 38,3 
milioane de lei, din care cuantumul ajutorului ne-
rambursabil este de 18,4 milioane de lei. Proiectul 
a fost declarat eligibil și selectat pentru finanțare, 
solicitantul are domeniul de activitate în sectorul 
procesării cărnii și are ca obiectiv «Creșterea ca-
pacității de producție prin extinderea spațiului de 
producție și achiziția de echipamente tehnolo-
gice, asigurând crearea de noi locuri de muncă, 
realizarea de produse cu valoare adăugată mare». 
În condițiile în care investiția este încadrată în 
plafonul aferent alocării financiare din 2026, con-

form punctajului obținut în etapa de selecție, încă 
nu a fost semnat acordul de finanțare”, susțin re-
prezentanții AFIR. Pe de altă parte, ieșenii care 
vor să acceseze fonduri europene au la dispoziție 
mai multe programe de finanțare. 

Turcul Ibrahim Gunbeyi,  
proprietarul Mado: „Vrem  
să extindem capacitatea de producție” 
Imediat ce va fi semnat contractul de finan-

țare, proprietarul Mado va demara investiția din 
Iași. „Noi avem aprobarea proiectului, dar până la 
finanțare mai este, trebuie semnat contractul. Ne 
dorim extinderea capacității pentru producția ali-
mentară, pentru că noi susținem tot ce înseamnă 
rețea de restaurante și producători locali. Tot ce 
găsiți la noi este produs la Iași, în colaborare cu 
parteneri locali. Tot ce înseamnă carne, brânză, 
lapte, este din zona noastră. Extindere capacitate 
de lucru, pe producție alimentară, asta e ce ne 
dorim să facem prin intermediul acestui proiect. 
Noi avem o fabrică dincolo de Metro și lângă un 
teren, iar acolo vrem să extindem capacitatea de 
producție. Practic, dezvoltăm activitatea de 
acolo. Ca să primim efectiv banii, AFIR ne comu-
nică din timp perioada de contractare, urmând ca, 
în perioada ianuarie – iunie 2026, să fim progra-
mați pentru contractare, iar dacă îndeplinim toate 

condițiile, vom semna contractul. Noi preconizăm 
semnarea contractului în a doua parte a anului 
2026, dacă fondurile vor fi disponibile, pentru că 
nu avem nicio certitudine în privința asta. Dacă 
primim banii, intenționăm să demarăm investiția 
în 2026”, susține Ibrahim Gunbeyi, proprietarul 
Mado și administratorul Interfood Processing SRL. 
O altă investiție din Iași va fi la Tomești, unde IU-
LIUS dezvoltă al treilea proiect Family Market. 

Companiile fast-food din Iași au succes 
În anul 2024, Interfood Processing SRL avea o 

cifră de afaceri de 24.539.442 de lei, profit de 
2.448.103 lei și 44 de angajați. Ibrahim Gunbeyi 
deține și firma Mado Corporation, o companie pri-
vată care a definit şi dezvoltat brandul MADO pe 
piaţa românească. Brandul MADO activează în Ro-
mânia încă din anul 2000, odată cu deschiderea 
primului restaurant la Iaşi. Brandul MADO, care a 
crescut şi s-a dezvoltat constant, a investit în Ro-
mânia, la Iaşi, și a pus bazele unei fabrici de in-
dustrie alimentară care deservește un portofoliu 
extins de clienţi. Astfel, o nouă investiție majoră 
va fi la Iași în industria alimentară, urmând ca 
Mado, cel mai cunoscut brand din industria fast-
food, să acceseze fonduri europene în valoare de 
peste 11 milioane de euro. 

Raluca COSTIN

Investiție majoră la Iași! Mado extinde 
fabrica de la Miroslava. Valoarea 
proiectului depășește 11 milioane de euro 
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



ANUNȚURI<7 sâmbătă, 14 iunie ANUNȚURI
NOTIFICĂRI 

Lichidator judiciar cu sediul 
profesional în Iaşi, bd.Chimiei 
nr.2, bl.C1, parter, sp.com 3, 

birou 7, jud.Iaşi, tel 
0744787274, notifică 
deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenței 
debitorului EADGRUP S.R.L.; 
CIF: 43749940, dosar nr. 

1053/99/2025, Tribunalul 
Iași.Termen depunere creanțe: 
11.07.2025, Termen tabel 
preliminar al creanțelor: 
21.07.2025, Termen tabel 
definitiv al creanțelor: 

19.11.2025; Adunare creditori: 

25.07.2025 ora 10:00, la sediul 

profesional al lichidatorului 

judiciar.



Castelul Sturdza de la Miclăușeni 
urmează să fie reabilitat. Mănăstirea 
Miclăușeni a lansat recent licitația – 
contractul de reabilitare are o va-
loare de 5.981.262 de lei.  

Castelul Sturdza de la 
Miclăușeni va fi reabilitat 
Castelul Sturdza de la Miclău-

șeni, care aparține Mănăstirii Miclău-
șeni, urmează să fie reabilitat. 
Castelul în stil neogotic a fost con-
struit între anii 1880-1904 de către 
Gheorghe Sturdza. Castelul aparține 
în prezent Mitropoliei Moldovei și Bu-
covinei, iar din anul 2015 este inclus 
pe lista monumentelor istorice din 
județul Iași.  

„Mănăstirea Miclăușeni, în cali-
tate de beneficiar, implementează 
proiectul cu titlul «Lucrări de res-
taurare la Castelul Sturdza, sat Mi-
clăușeni – Intervenții la nivelul 
podului, planșeului și șarpantei», 
având cod LMI IS-II-m-B-04199.02, 
localizat în sat Miclăușeni, comuna 
Butea, județul Iași. Proiectul este fi-
nanțat de Institutul Național al Patri-
moniului (INP) prin Apelul de 
finanțare din Timbrul Monumentelor 
Istorice, sesiunea VI/2024, Subpro-
gramul: Restaurare II, conform con-
tractului de finanțare 
nerambursabilă nr. 143/18.12.2024. 
Obiectivul general al proiectului vi-
zează scoaterea din pericol a monu-
mentului istoric clasa B – Castelul 
Sturdza, aparținând Mănăstirii Mi-
clăușeni, prin realizarea lucrărilor de 
intervenții la nivelul planșeului, po-
dului și șarpantei castelului de către 
specialiști atestați MC, punerea în 
valoare a monumentului istoric prin 
acțiuni de promovare și implicare a 
comunității locale”, se arată în caie-
tul de sarcini.  

Firmele interesate să 
restaureze monumentul 
istoric mai au 2 săptămâni 
pentru a-și depune ofertele  
Lucrări de intervenție urmează 

să aibă loc la nivelul podului, plan-
șeului și șarpantei. Firmele intere-
sate să restaureze monumentul 

istoric își pot depune ofertele până 
la data de 1 iulie 2025, ora 15:00. 

„Stadiul fizic al lucrărilor la nive-
lul podului: S-au desfăcut pereții de 
compartimentare interiori (conform 
funcționalului inițial) și închiderile de 
la nivelul șarpantei. În acest mo-
ment, structura interioară a șarpan-
tei este vizibilă; S-au desfăcut 
închiderile interioare de la nivelul 
aticelor. În acest moment, suprafața 
interioară a zidăriei aticelor este vi-
zibilă; S-au desfăcut straturile de fi-
nisaj de la nivelul pardoselii și 
dușumeaua aferentă din lemn și s-
au îndepărtat elementele de umplu-
tură/izolație. În această fază, grinzile 
planșeului peste etaj 1 și structura 
bazei șarpantei sunt vizibile. S-au 
păstrat elementele de lemn secun-
dare (tip grinzi și popi scurți), pe zo-
nele unde grinzile de planșeu sunt la 
o cotă mai joasă. Aceste elemente 
secundare aveau rolul de a asigura o 
cotă finită constantă pe toată supra-
fața podului; S-au efectuat analize și 
investigații privind monitorizarea 
stării de conservare și atacul biolo-
gic și microbiologic al elementelor 
de lemn de la nivelul podului. Pe 
baza acestor rapoarte, s-au definit 
caracteristicile de degradare/atac 
aferente elementelor de lemn/zidă-

rie și s-au dispus măsuri specifice 
de intervenție. Odată cu desfacerea 
elementelor de finisaj de la nivelul 
podului (pardoseală, placări pereți 
cu gips carton, placări intrados că-
priori, desfacere pereți comparti-
mentare etc.), lucru ce nu a fost 
posibil a fi efectuat la momentul ela-
borării Expertizei tehnice și a pro-

iectelor fază DTAC/ PT+DE inițiale, 
au devenit vizibile elementele struc-
turale de la nivelul podului (planșeu 
din lemn peste etaj 1, coșuri de fum, 
timpane pe laturile de est, vest, sud 
și structura interioară”, se arată în 
caietul de sarcini.  

Codruța ȘOROAGĂ
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Castelul Sturdza de la Miclăușeni 
va fi reabilitat! Investiția este de 
aproape 6 milioane de lei



PUBLICITATE<9 sâmbătă, 14 iunie



EXPRES sâmbătă, 14 iunie 20

Când iubi nu e acasă, Lupușor joacă  
pe masă. Cheamă vagaboande la el 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară despre consâlierul leberal Cordin 

Sălbaticul. De ceva vreme, el are o relație cu o 
asestentă, dar asta nu înseamnă că nu mai în-
cearcă să combine bombe sexy. Când rămâne 
singur acasă, le dă mesaj bunăciunilor din oraș 
și le invită la el acasă. De multe ori, primește re-
fuzuri, dar alte dăți mai pică câte una, alta... De, 
nu te poți pune cu sălbăticiunea... 

Își cazează oamenii de care are  
nevoie în apartamentele lui din Dubai 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun câteva chestiuni despre Florinel Cioca-
Boca de la pedeseu. Fiind cunoscut pentru com-
binațiile pe care le face, unele dintre ele nu prea 
ortodoxe, Florinel are un as în mânecă. Pentru a-
i ieși combinațiile, îi trimite pe cei de care are ne-
voie în vacanțe în Dubai, acolo unde, cică, are mai 

multe apartamente. La unii el-a luat chiar și bi-
lete de avion, dar nu dăm nume, că se supără cei 
de prin premărie... 

Urmează să depună jurământul,  
dar vorbește în silabe 

La final de rubrică, babele vă anunță că unul 
dintre cei mai bâlbâiți de prin admenestrație ur-
mează să depună jurământul pentru consâlier 
giudețean. El se numește Cosmenelus Spancius 
și abia poate lega două vorbe. Unii spun că are 
ceva probleme de vorbire, alții, că e emoționat, 
iar alții, că nu-l ajută bilibica, cum s-ar spune... 
Indiferent care ar fi adevărul, este varză! De râs 
s-a făcut și de ziua eroilor, abia a scos 2 cuvinte, 
și alea greșite...

Bursa bârfelor

Iașul atrage tot mai mulți cetățeni 
străini. Datele statistice furnizate de 
Serviciul pentru Imigrări Iași arată 
că, în prezent, sunt 11.133 de 
cetățeni străini, din care 4.073 
proveniți din state UE și 7.060 din 
spațiul extracomunitar. Un număr  
de 939 de persoane au primit 
permise în scop de angajare 

 
Tot mai mulți cetățeni străini aleg să lucreze 

în Iași. Pentru a-i aduce din țările originare în Iași, 
patronii plătesc taxe speciale și așteaptă mini-
mum 6 luni pentru ca aceștia să primească per-
misul de ședere, iar masa, cazarea și transportul 
sunt gratuite. Datele statistice furnizate de Ser-
viciul pentru Imigrări Iași arată că, în anul 2025, 

sunt 11.133 de cetățeni străini, din care 4.073 – 
proveniți din state UE și 7.060 – din spațiul extra-
comunitar. Au primit permisul de ședere pentru a 
munci un număr de 1.819 persoane, din care 939 
de permise sunt în scop de angajare. 

Iașul atrage  
tot mai mulți angajați străini, 
astfel că numărul crește constant 
Numărul angajaților străini din Iași a crescut 

constant, în ultimii 5 ani. Astfel, dacă în anul 2020 
erau 486 de persoane – cetățeni străini care au 
venit la Iași pentru a munci –, numărul lor a cres-
cut enorm în ultimii ani, ajungând la 939 de anga-
jați străini. Angajații străini de pe raza județului 
Iași provin în principal din următoarele țări: Ban-
gladesh, Nepal, Sri Lanka, Republica Moldova, 
Ucraina, Filipine, Israel, Turcia. Domeniile în care 

s-au angajat cei mai mulți cetățeni străini sunt 
construcțiile sau HoReCa, unde lucrează ca bucă-
tari. Aceștia lucrează în domeniul IT sau în co-
merț, fiind lucrători comerciali. Femeile din 
Filipine sunt angajate guvernante, iar cetățenii din 
Sri Lanka, Moldova, Turcia sunt căutați pentru 
posturile de îngrijitori de animale. Străinii sunt do-
riți și pentru posturile de manipulanți marfă sau 
pentru mentenanța clădirilor. Potrivit Ordonanței 
de Guvern nr. 25/2014 privind încadrarea la muncă 
și detașarea străinilor pe teritoriul României, este 
necesar ca firma la care se încadrează cetățeanul 
străin să obțină avizul de angajare. Guvernul a 
adoptat un nou proiect de lege prin care se vor in-
troduce noi condiții pentru antreprenorii care do-
resc să angajeze străini. Dacă angajatorul se află 
în insolvență, are datorii la stat sau a fost sancțio-
nat pentru infracțiuni de legislația muncii, atunci, 
acesta nu va putea angaja muncitori străini. 

Angajații străini aduși la Iași  
pleacă în alte orașe  
Recent, industria ospitalității din Iași a orga-

nizat o sesiune de informații colaborative, adu-
când împreună, pentru prima dată, reprezentanți 
ai industriei și autorității relevante în domeniul re-
lațiilor de muncă, care au discutat și problemele 
cu care se confruntă angajatorii din domeniul Ho-
ReCa, în principal cu angajații străini. Astfel, chiar 
dacă angajatorii din Iași fac demersuri să aducă 
angajații străini în țară, îi aduc la Iași, îi angajează, 
după puțin timp, aceștia pleacă în alte orașe din 
țară. Mai mult, autoritățile locale susțin că știu de 
acest fenomen care a luat amploare și fac verifi-
cări pentru a descoperi imigranții ilegali. Datele 
statistice furnizate de Serviciul pentru Imigrări 
Iași arată că, în prezent, sunt 11.133 de cetățeni 
străini, din care 939 au primit permise în scop de 
angajare.  

Raluca COSTIN

Iașul are 11.133 de cetățeni străini. Unde lucrează 
aceștia și din ce țări provin cei care au ajuns în România


